

INFORMACJA DODATKOWA**do skonsolidowanego raportu za IV kwartał 2007 roku**

(zgodnie z § 91 ust. 3 i 4 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 19 października 2005r.-Dz.U.Nr 209, poz. 1744)

Komentarz Zarządu do Informacji Dodatkowej

- Wszystkie dane zostały zaprezentowane w PLN,
- Raport sporządzony został według MSSF i MSR

Grupa Kapitałowa Hutmen osiągnęła po czterech kwartałach 2007 roku:

1. Przychody netto ze sprzedaży produktów, towarów i usług 1 569 160 tys. PLN i są one o 10,5 % niższe w porównaniu z przychodami osiągniętymi w 2006 r.
2. Zysk na sprzedaży 5 825 tys. PLN i jest on niższy o 47 697 tys. PLN w porównaniu do 2006 r.
3. Wynik na działalności operacyjnej -869 tys. PLN i jest on niższy o 57 727 tys. PLN w porównaniu do 2006 r.
4. Zysk EBIT DA 16 939 tys. PLN i jest on niższy o 56 151 tys. PLN w porównaniu z rokiem ubiegłym.
5. Wynik finansowy netto -85 117 tys. PLN. W 2006 r. odnotowano zysk w wysokości 36 245 tys. PLN.
6. Strata na 1 akcję wynosi 2,22 PLN.

Aktualizacja do wartości godziwej kontraktów terminowych w HMN Szopienice S.A. w kwocie 55,5 mln PLN wpłynęła na wysokie ujemne saldo wyniku pozostałych kosztów finansowych i miała wpływ na ostateczny poziom wyniku netto.

Wybrane wyniki finansowe

Skonsolidowane wyniki finansowe Grupy Kapitałowej w tys. PLN

Rachunek wyników	I-IV kw. 2007	IV kw. 2007	I-IV kw. 2006	IV kw. 2006
Przychody netto ze sprzedaży produktów, towarów, materiałów i usług w tym:				
	1 569 160	329 655	1 752 299	441 302
Przychody ze sprzedaży krajowej	643 233	130 209	661 552	164 579
Przychody ze sprzedaży eksportowej	925 927	199 446	1 090 747	276 723
Koszty sprzedanych produktów, towarów, materiałów i usług	1 501 792	326 872	1 631 634	423 884
Zysk (strata) brutto ze sprzedaży	67 368	2 783	120 665	17 418
Koszty sprzedaży	26 322	6 201	32 469	8 667
Koszty ogólnego zarządu	35 221	9 959	34 674	7 869
Zysk (strata) na sprzedaży	5 825	-13 377	53 522	882

Pozostałe przychody operacyjne	4 360	511	17 450	5 585
Pozostałe koszty operacyjne	11 054	6 084	14 114	2 619
Zysk (strata) na działalności operacyjnej	-869	-18 950	56 858	3 848
Przychody finansowe	11 347	8 763	7 446	-3 742
Koszty finansowe	87 527	12 629	33 474	9 054
Zysk (strata) netto z udziałów w jednostkach wycenianych metodą praw własności				0
Zysk (strata) na sprzedaży udziałów w jednostkach podporządkowanych			54	54
Zysk (strata) przed opodatkowaniem	-77 049	-22 816	30 884	-8 894
Podatek dochodowy	8 068	4 546	-5361	-8082
Zysk (strata) netto	-85 117	-27 362	36 245	-812
Przypisany:				
Akcjonariuszom podmiotu dominującego	-52 721	-20 119	31 148	311
Akcjonariuszom mniejszościowym	-32 396	-7 243	5097	-1 123

Jednostkowe wyniki finansowe - podmiot dominujący Hutmen S.A.

Rachunek wyników	I-IV kw 2007	IV kw 2007	I-IV kw 2006	IV kw 2006
Przychody netto ze sprzedaży produktów, towarów, materiałów i usług w tym:	1 837 417	404 183	2 076 809	518 653
Przychody ze sprzedaży krajowej	912 856	204 971	988 964	242 587
Przychody ze sprzedaży eksportowej	924 561	199 212	1 087 845	276 066
Koszty sprzedanych produktów, towarów, materiałów i usług	1 790 053	399 862	2 002 872	500 413
Zysk (strata) brutto ze sprzedaży	47 364	4 321	73 937	18 240
Koszty sprzedaży	22 474	5 196	27 638	7 066
Koszty ogólnego zarządu	14 992	3 977	15 576	3 543
Zysk (strata) na sprzedaży	9 898	-4 852	30 723	7 631
Pozostałe przychody operacyjne	2 439	521	2721	553
Pozostałe koszty operacyjne	6 493	4 195	5887	1 269
Zysk (strata) na działalności operacyjnej	5 844	-8 526	27 557	6 915
Przychody finansowe	10 693	5 895	6 664	745
Koszty finansowe	20 177	8 024	47 011	34 845
Zysk (strata) przed opodatkowaniem	-3 640	-10 655	-12 790	-27 185
Podatek dochodowy	1 147	-409	-1 190	-2 372
Zysk (strata) netto	-4 787	-10 246	-11 600	-24 813

Struktura dystrybucji Grupy Kapitałowej

Sprzedaż na rynki zagraniczne zrealizowana w walutach

Waluta [tys.]	I-IV kw. 2007	I-IV kw. 2006
GBP	1 902	3 031
EUR	148 940	157 542
USD	120 790	137 618
SEK	43 595	61 524
PLN	1 142	1 656
W przeliczeniu na PLN	925 927	1 090 747

Główne rynki sprzedaży zagranicznej w okresie I-IV kw. 2007 r.

Lp.	Kraj	[tys. PLN]	udział %
1	Niemcy	369 224	40%
2	Czechy	98 965	11%
3	Tajwan	97 225	11%
4	USA	86 568	9%
5	Francja	39 468	4%
6	inne	234 477	25%

Kursy walut wg notowań Narodowego Banku Polskiego

Waluta	Kurs na dzień 29.12.06	Kurs na dzień 30.09.07	Kurs na dzień 31.12.07
PLN/USD	2,9105	2,6647	2,4350
PLN/EUR	3,8312	3,7775	3,5820

Przychody ze sprzedaży na rynki zagraniczne stanowiły 59% przychodów ogółem wobec 62% w analogicznym okresie roku ubiegłego.

Sprzedaż na rynek krajowy

	I-IV kw. 2007 r.	I-IV kw. 2006 r.
tys. PLN	643 233	661 552
% sprzedaży ogółem	40,99%	37,75%

Koszty sprzedaży Grupy Kapitałowej

Koszty sprzedaży w okresie I-IV kw. 2007 r. wyniosły 26 322 tys. PLN i są niższe o 6 147 tys. PLN w porównaniu z analogicznym okresem ubiegłego roku.

Koszty sprzedaży	I-IV kw. 2007 r.	I-IV kw. 2006 r.
tys. PLN	26 322	32 469

Koszty ogólnego zarządu Grupy Kapitałowej

Koszty ogólnego zarządu w okresie I-IV kw. 2007 r. wyniosły 35 221 tys. PLN i są wyższe o 547 tys. PLN w porównaniu z analogicznym okresem ubiegłego roku.

Koszty ogólnego zarządu	I-IV kw. 2007 r.	I-IV kw. 2006 r.
tys. PLN	35 221	34 674

Wybrane wskaźniki Grupy Kapitałowej

Marże	I-IV kw. 2007	IV kw. 2007	I-IV kw. 2006	IV kw. 2006
Marża brutto na sprzedaży produktów	4,3%	0,9%	6,9%	4,0%
Marża brutto na sprzedaży ogółem	4,3%	0,8%	6,9%	3,9%
Marża netto na sprzedaży ogółem	0,4%	-4,1%	3,1%	0,2%
Marża operacyjna EBIT	-0,1%	-5,7%	3,2%	0,9%
Marża operacyjna EBIT DA	1,1%	-4,4%	4,2%	1,8%
Marża przed opodatkowaniem	-4,9%	-6,9%	1,8%	-2,0%
Marża zysku netto	-5,4%	-8,3%	2,1%	-0,2%

Wskaźniki			
Wskaźnik płynności I	1,12		0,90
Wskaźnik płynności II	0,69		0,54
Wskaźnik płynności III	0,10		0,02
Stopa zwrotu aktywów ROA	-0,11		0,04
Stopa zwrotu kapitałów własnych ROE	-0,23		0,13

Zatrudnienie

Średnie zatrudnienie w Grupie Kapitałowej w okresie I-IV kw. 2007 r. wynosi 1810 osób i zmniejszyło się o 17 osób w porównaniu do analogicznego okresu 2006 roku.

Wybrane wskaźniki podmiotu dominującego Hutmen S.A.

Lp.	Marże	I-IV kw 2007	IV kw 2007	I- IV kw 2006	IV kw 2006
1	Marża brutto na sprzedaży produktów	4,7%	0,1%	6,9%	5,9%
2	Marża netto na sprzedaży	0,5%	-1,2%	1,5%	1,5%
3	Marża operacyjna EBIT	0,3%	-2,1%	1,3%	1,3%
4	Marża EBITDA	0,7%	-1,7%	1,6%	1,6%
5	Marża przed opodatkowaniem	-0,2%	-2,6%	-0,6%	-5,2%
6	Marża zysku netto	-0,3%	-2,5%	-0,6%	-4,8%

Lp.	Wskaźniki	I-IV kw 2007	I- IV kw 2006
1	Wskaźnik płynności I	1,95	0,99
2	Wskaźnik płynności II	1,66	0,80
3	Wskaźnik płynności III	0,14	0,01
4	ROA - stopa zwrotu z aktywów	-0,91%	-2,01%
5	ROE - stopa zwrotu z kapitałów	-1,42%	-6,85%

Opis Grupy Kapitałowej Hutmen

Podmiotem dominującym jest Hutmen S.A.

Spółki wchodzące w skład Grupy Kapitałowej Hutmen:

Lp	Nazwa jednostki	Siedziba	Przedmiot działalności	Sąd lub inny organ prowadzący rejestr	Charakter powiązania	Zastosowana metoda konsolidacji	Procent posiadanego kapitału zakładowego	Udział w ogólnej liczbie głosów w walnym zgromadzeniu
1	Huta Metali Nieżelaznych Szopienice S.A.	Katowice	Produkcja wyrobów miedzianych w postaci półproduktów, ołowiu, cynku i cyny oraz pozostałych metali nieżelaznych i ich stopów	Sąd Rejonowy w Katowicach, VIII Wydział Gospodarczy KRS	j. zależna	pełna	61,77	61,77
2	WM Dziedzice S.A.	Czechowice-Dziedzice	Produkcja wyrobów miedzianych w postaci półproduktów, aluminium, pozostałych metali nieżelaznych i ich stopów, odlewnictwo	Sąd Rejonowy w Katowicach, Wydział Gospodarczy KRS	j. zależna	pełna	89,15	86,50
3	Temer Sp. z o.o.	Wrocław	Usługi instalowania, naprawy i konserwacji maszyn specjalnego przeznaczenia oraz elektrycznej aparatury rozdzielczej i sterowniczej	Sąd Rejonowy dla Wrocław Fabryczna, VI Wydział Gospodarczy	j. zależna	pełna	72,57	72,57
4	Susmed Sp. z o.o.	Wrocław	Usługi wczasowo-rehabilitacyjne, medyczne profilaktyczno-lecznicze i rehabilitacji zdrowotnej oraz porządkowo-gospodarcze	Sąd Rejonowy dla Wrocław Fabryczna, VI Wydział Gospodarczy	j. zależna	pełna	100	100
5	MBO-Hutmen jv. Sp. z o.o.	Wrocław	Produkcja spoiw i stopów metali białych	Sąd Rejonowy dla Wrocław Fabryczna, VI Wydział Gospodarczy	j. zależna	pełna	50	50
6	Katech-Hutmen Sp. z o.o.	Kijów	Skup, przetwórstwo i sprzedaż wyrobów z metali nieżelaznych (działalność zawieszona od 1.04.2003)	Rejestr Podmiotów Działalności Przedsiębiorcze j Administracji Państwowej Rejonu Obłóńskiego	j. współzależna	Wyłączone z konsolidacji	50	50
7	Norblin S.A.	Warszawa	w upadłości	Sąd Rejonowy w Warszawie, 13 Wydział Gospodarczy KRS	j. stowarzyszona	Wyłączone z konsolidacji	9,91	24,82
Spółki HMN Szopienice S.A.								
1	ZE-A Zela Szopienice Sp. z o.o.	Katowice	usługi w zakresie instalowania naprawy i konserwacji pozostałych maszyn specjalnego przeznaczenia oraz	Sąd Rejonowy w Katowicach, Wydział Gospodarczy KRS	j. zależna	Wyłączone z konsolidacji	100	100

			usługi telekomunikacyjne i teleinformatyczne					
2	ZM-R Remech Szopienice Sp. z o.o.	Katowice	obróbka mechaniczna elementów metalowych, produkcja konstrukcji metalowych, materiałów ceramicznych ogniotrwałych, itp. (działalność zawieszona od 19.10.2004, zlikwidowana 8.10.2007)	Sąd Rejonowy w Katowicach, Wydział Gospodarczy KRS	j. zależna	Wyłączo na z konsolidacji	100	100
3	Transszop Sp. z o.o. w upadłości	Katowice	w upadłości	Sąd Rejonowy w Katowicach, Wydział Gospodarczy KRS	j. stowarzyszona	Wyłączo na z konsolidacji	40	40
Spółki WM Dziedzice S.A.								
1	Temer Sp. z o.o.	Wrocław	Usługi instalowania, naprawy i konserwacji maszyn specjalnego przeznaczenia oraz elektrycznej aparatury rozdzielczej i sterowniczej	Sąd Rejonowy dla Wrocław Fabryczna, VI Wydział Gospodarczy	j. zależna	pełna	27,43	27,43

1. Zasady przyjęte przy sporządzaniu sprawozdania finansowego

Informacje zawarte w raporcie za IV kwartał 2007 roku zostały sporządzone zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Finansów z 19 października 2005 roku w sprawie informacji bieżących i okresowych przekazywanych przez emitentów papierów wartościowych (Dz. U. Nr 209, poz. 1744 z 2005 r.) oraz Międzynarodowym Standardem Rachunkowości 34 (MSR 34) „Śródroczna sprawozdawczość finansowa”.

Zasady rachunkowości i metody obliczeniowe przyjęte przy sporządzaniu raportu kwartalnego są zgodne z zasadami przyjętymi przy sporządzaniu rocznego sprawozdania finansowego.

Skonsolidowane sprawozdania finansowe od dnia 1 stycznia 2004 roku są sporządzane zgodnie z Międzynarodowymi Standardami Rachunkowości (MSR). Sprawozdania jednostkowe są sporządzane zgodnie z Międzynarodowymi Standardami Rachunkowości (MSR) od dnia 1 stycznia 2006 roku. Wcześniej publikowane przez Spółkę sprawozdania finansowe były sporządzane zgodnie z Ustawą o rachunkowości.

Nie wprowadzano zmian zasad rachunkowości w okresie od dnia bilansowego, na który sporządzono ostatni raport roczny.

2. Odpisy aktualizujące wartość składników majątku i rezerw (zmiany wartości szacunkowych)

Wyszczególnienie	[tys. PLN]			
	Stan na 01.01.2007	Stan na 30.09.2007	Zmiany w IV kwartale 2007	Stan na 31.12.2007
Aktualizacja wartości należności	12 711	13 064	-424	12 640
Aktualizacja wartości zapasów	14 576	13 986	693	14 679
Aktualizacja wartości środków trwałych	13 080	13 011	0	13 011
Aktualizacja wartości aktywów finansowych	4 611	4 477	-644	3 833
Aktywo z tytułu odroczonego podatku dochodowego	8 687	7 092	-4 405	2 687
Zmiany stanu rezerw:				
- rezerwa na świadczenia emerytalne i podobne	3 403	3 330	260	3 590
- rezerwa na podatek dochodowy	29 932	30 858	1 006	31 864

- rezerwa na odpady poprodukcyjne	24 551	22 233	-309	21 924
- rezerwa na koszty likwidacji środków trwałych	387	667	0	667
- rezerwa na przewidywane straty	329	263	51	314
- rezerwa na urlopy	808	443	486	929
- rezerwa na odsetki od zobowiązań	118	637	14	651
- pozostałe rezerwy	2 271	1 591	1 034	2 625
- dotacje na środki trwałe rozliczane w czasie	884	854	9	845

3. Kursy walut stosowane do przeliczenia podstawowych wartości bilansowych i wyników

Przy przeliczaniu wartości wyrażonych w złotych polskich na EUR przyjęto następujące kursy:

- kurs na dzień 31.12.2007 r. – 3,5820 PLN/ EUR – zastosowano do przeliczenia danych bilansowych okresu bieżącego, a kurs na dzień 29.12.2006 r. – 3,8312 PLN/ EUR do przeliczenia danych z okresu poprzedniego.
- średnią arytmetyczną średnich kursów EUR ustalonych przez NBP na ostatni dzień każdego zakończonego miesiąca w okresie od stycznia do grudnia 2007 roku – 3,7837 PLN/ EUR – zastosowano do przeliczenia danych z rachunku zysków i strat, oraz rachunku przepływów pieniężnych okresu bieżącego, a kurs 3,8991 PLN/ EUR do przeliczenia danych z okresu poprzedniego.

4. Zwięzły opis istotnych dokonań lub niepowodzeń, wraz z wykazem najważniejszych zdarzeń ich dotyczących

I. Wydarzenia w podmiocie dominującym Hutmen S.A.

1. Dnia 10 października 2007 roku Sąd Rejonowy w Pszczynie Wydział Zamiejscowy Ksiąg Wieczystych w Czechowicach-Dziedzicach dokonał wpisu hipoteki kaucyjnej do kwoty 32 mln PLN na nieruchomościach Walcowni Metali Dziedzice S.A. (spółka zależna od Emitenta) objętych księgą wieczystą nr 26094B, położonych w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Kaniowskiej 1, o powierzchni 20 ha oraz hipoteki kaucyjnej do kwoty 8 mln PLN na nieruchomościach Spółki WM Dziedzice S.A. objętych księgą wieczystą nr 3480Cz, położonych w Czechowicach - Dziedzicach przy ul. Hutniczej 13, o powierzchni 5,5 ha. Hipoteki ustanowiono na rzecz Banku BPH S.A. z siedzibą w Krakowie, w celu zabezpieczenia udzielonego w dniu 18 kwietnia 2007 roku Walcowni Metali Dziedzice S.A. kredytu w formie wielocelowej linii kredytowej w wysokości 40 mln PLN, który również został poręczony przez Hutmen S.A. (RB 39/2007 z dnia 18 kwietnia 2007 roku).

Nie występują powiązania pomiędzy emitentem, jednostką zależną i osobami nimi zarządzającymi i nadzorującymi, a podmiotem na rzecz którego ustanowiono hipoteki na nieruchomościach Walcowni Metali Dziedzice S.A. - Bankiem BPH S.A. z siedzibą w Krakowie.

Wartość ustanowionych hipotek kaucyjnych na nieruchomościach przekracza 10% kapitałów własnych Emitenta.

2. W dniu 8 listopada 2007 roku została zawarta umowa pomiędzy Emitentem, jego spółkami zależnymi: Hutą Metali Nieżelaznych Szopienice S.A. i Walcownią Metali Dziedzice S.A. oraz Bankiem DnB NORD Polska S.A. z siedzibą w Warszawie, na mocy której Bank udzielił Spółkom Wspólnego Limitu Kredytowego do maksymalnej kwoty 39.000.000,00 PLN (Limit) z odpowiednio określonymi sublimitami obowiązującymi w ramach danego limitu:

- Hutmen S.A. - sublimit do maksymalnej kwoty 0,00 PLN, - Huta Metali Nieżelaznych Szopienice S.A. - sublimit do maksymalnej kwoty 27.000.000,00 PLN, - Walcownia Metali Dziedzice S.A. - sublimit do maksymalnej kwoty 12.000.000,00 PLN z terminem spłaty do 31 października 2008 roku. Zgodnie z zapisami umowy Limit może być wykorzystywany na finansowanie bieżącej działalności gospodarczej Kredytobiorców w ramach określonych sublimitów. Zabezpieczeniem udzielonego kredytu jest:

a) udzielenie Bankowi przez Kredytobiorców nieodwołalnego pełnomocnictwa do obciążania ich Rachunków Bieżących, b) gwarancja spółki Impexmetal S.A. w wysokości 39.000.000,00 PLN do dnia 5.01.2008 r., c) zastaw rejestrowy na zapasach stanowiących własność WM Dziedzice S.A. w wysokości 12.000.000,00 PLN, d) zastaw rejestrowy na maszynach stanowiących własność HMN Szopienice S.A. w wysokości 29.000.000,00 PLN, e) przelew wierzytelności w wysokości 15.000.000,00 PLN, f) cesja praw z ubezpieczenia, g) oświadczenia Kredytobiorców o dobrowolnym poddaniu się egzekucji. Bank może wystąpić o nadanie bankowemu tytułowi egzekucyjnemu klauzuli wykonalności do kwoty nie wyższej niż 58.500.000,00 PLN w terminie do dnia 31 października 2011 roku. Oprocentowanie kredytu będzie naliczane wg Stopy Zmiennej- WIBOR dla jednomiesięcznych depozytów w PLN powiększonej o marżę banku. Pozostałe warunki umowy nie odbiegają od warunków powszechnie stosowanych dla umów tego typu. Kryterium uznania umowy za znaczącą - wartość umowy przekracza 10 % kapitałów własnych Hutmen S.A.

3. Dnia 21 listopada 2007 roku wpłynęła do spółki zwrótnie podpisana przez Bank BPH S.A. umowa z dnia 31 sierpnia 2007 roku zawarta pomiędzy Emitentem, jego spółkami zależnymi: Huta Metali Nieżelaznych Szopienice S.A. i Walcownią Metali Dziedzice S.A. oraz Bankiem BPH SA z siedzibą w Krakowie, na mocy której Bank udzielił Spółkom kredytu w formie wielocelowej linii kredytowej w łącznej kwocie 72.000.000,00 PLN. Kredyt może być wykorzystywany w następujący sposób: - Walcownia Metali Dziedzice S.A. - z limitu kredytowego do maksymalnej kwoty 40.000.000,00 PLN - Hutmen S.A. - z limitu kredytowego do maksymalnej kwoty 10.000.000,00 PLN, - Huta Metali Nieżelaznych Szopienice S.A. - z limitu kredytowego do maksymalnej kwoty 20.000.000,00 PLN, z terminem spłaty do 31 sierpnia 2009 roku. Zgodnie z zapisami umowy Kredyt może być wykorzystywany na finansowanie bieżącej działalności gospodarczej Kredytobiorców w ramach określonych limitów. Ponadto Huta Metali Nieżelaznych Szopienice S.A. może korzystać do dnia 31 sierpnia 2008 roku w ramach Kredytu z limitu transakcyjnego w kwocie 2.000.000,00 PLN. Zabezpieczeniem udzielonego kredytu jest: a) zastaw rejestrowy na środkach trwałych należących do Walcowni Metali Dziedzice S.A. wraz z cesją praw z polisy ubezpieczeniowej, b) zastaw rejestrowy na zapasach towarów handlowych należących do Walcowni Metali Dziedzice S.A. wraz z cesją praw z polisy ubezpieczeniowej, c) zastaw rejestrowy na środkach trwałych należących do Hutmen S.A. wraz z cesją praw z polisy ubezpieczeniowej, d) zastaw rejestrowy na zapasach towarów handlowych należących do Hutmen S.A. wraz z cesją praw z polisy ubezpieczeniowej, e) zastaw rejestrowy na zbiorze rzeczy ruchomych - produkcji w toku (półproduktów miedziowych) oraz zapasów wyrobów gotowych stanowiących własność Huty Metali Nieżelaznych Szopienice S.A. wraz z cesją praw z polisy ubezpieczeniowej, f) wpisana na pierwszym miejscu hipoteka kaucyjna do kwoty 32.000.000,00 PLN ustanowiona na prawie wieczystego użytkowania oraz własności budynków zlokalizowanych na nieruchomości położonej w Czechowicach, dla której Sąd Rejonowy w Pszczynie, Wydział VII Zamiejscowy Ksiąg Wieczystych w Czechowicach-Dziedzicach, prowadzi księgę wieczystą nr Kw 26094 B wraz z cesją praw z polisy ubezpieczeniowej, g) wpisana na pierwszym miejscu hipoteka kaucyjna do kwoty 8.000.000,00 PLN ustanowiona na prawie wieczystego użytkowania oraz własności budynków stanowiących odrębne nieruchomości, zlokalizowanych na nieruchomości położonej w Czechowicach, dla której Sąd Rejonowy w Pszczynie, Wydział VII Zamiejscowy Ksiąg Wieczystych w Czechowicach-Dziedzicach, prowadzi księgę wieczystą nr Kw 3480 Cz wraz z cesją praw z polisy ubezpieczeniowej, h) wpisana na drugim miejscu hipoteka kaucyjna do kwoty 20.000.000,00 PLN ustanowiona na nieruchomości położonej w Katowicach, dla której Sąd Rejonowy w Katowicach, XI Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą nr KA1K/00037383/3 wraz z cesją praw z polisy ubezpieczeniowej, i) poręczenia wg prawa cywilnego następujących podmiotów: - Walcownia Metali Dziedzice S.A. - do kwoty 32.000.000,00 PLN - Hutmen S.A. - do kwoty 62.000.000,00 PLN - Huta Metali Nieżelaznych Szopienice S.A. - do kwoty 50.000.000,00 PLN j) udzielone Bankowi przez Kredytobiorców pełnomocnictwa do dysponowania ich Rachunkami Bieżącymi, Oprocentowanie kredytu wynosi 1M WIBOR + marża banku w skali roku. Pozostałe warunki umowy nie odbiegają od warunków powszechnie stosowanych dla umów tego typu. Kryterium uznania umowy za znaczącą - wartość umowy przekracza 10 % kapitałów własnych Hutmen S.A.

4. Dnia 13 grudnia 2007 roku wpłynęła do spółki trójstronnie podpisana umowa z dnia 14 listopada 2007 roku zawarta pomiędzy Hutmen S.A. z siedzibą we Wrocławiu, a Mennicą Polską S.A. z siedzibą w Warszawie, z udziałem Walcowni Metali Dziedzice S.A. z siedzibą w Czechowicach - Dziedzicach, podmiotu zależnego od Hutmen S.A.

Przedmiotem ww. umowy jest dostarczenie przez Hutmen S.A. do Mennicy Polskiej S.A. krążków monetarnych, których producentem jest Walcownia Metali Dziedzice S.A. Łączna waga krążków

monetarnych będących przedmiotem umowy wynosi 1.867,15 ton. Łączna wartość krążków monetarnych będących przedmiotem umowy wynosi 47.588.812,00 PLN. Umowa została zawarta na czas określony od 15.11.2007r. do 31.12.2008r. Kara umowna została określona w wysokości 0,2% wartości opóźnionych dostaw krążków za każdy dzień zwłoki, aczkolwiek ograniczonej maksymalnie do 5% ich wartości. Pozostałe warunki umowy nie odbiegają od warunków powszechnie stosowanych dla umów tego typu. Kryterium uznania umowy za znaczącą - wartość umowy przekracza 10 % kapitałów własnych Hutmen S.A.

5. Dnia 21 grudnia 2007 roku została zawarta umowa pomiędzy Emitentem a KGHM Polska Miedź S.A. z siedzibą w Lubinie. Przedmiotem ww. umowy jest wykonanie i dostarczenie przez KGHM Polska Miedź S.A. wlewków okrągłych miedzianych. Łączna ilość wlewków okrągłych miedzianych będących przedmiotem niniejszej umowy wynosi: 15.100 ton. Szacowana wartość umowy wynosi: 311.000.000 PLN. Umowa została zawarta na czas określony od 01.01.2008r. do 31.12.2008r. Pozostałe warunki umowy nie odbiegają od warunków powszechnie stosowanych dla umów tego typu. Kryterium uznania umowy za znaczącą - wartość umowy przekracza 10 % kapitałów własnych HUTMEN S.A.

6. Dnia 21 grudnia 2007 roku została zawarta umowa pomiędzy Emitentem a KGHM Polska Miedź S.A. z siedzibą w Lubinie. Przedmiotem w/w umowy jest wykonanie i dostarczenie przez KGHM Polska Miedź S.A. do HUTMEN S.A. katod miedzianych. Łączna ilość katod będących przedmiotem niniejszej umowy wynosi: 1.200 ton. Szacunkowa wartość umowy wynosi: 35.000.000,00 PLN. Umowa została zawarta na czas określony od 01.01.2008r. do 31.12.2008r. Pozostałe warunki umowy nie odbiegają od warunków powszechnie stosowanych dla umów tego typu. Kryterium uznania umowy za znaczącą - wartość umowy przekracza 10 % kapitałów własnych HUTMEN S.A.

II. Istotne wydarzenia w spółkach Grupy Kapitałowej Hutmen

HMN Szopienice S.A.

1. Rok 2007 Spółka zamknęła stratą netto w wysokości 86.707 tys. PLN w tym strata na sprzedaży wyniosła 20.780 tys. PLN. Tak znaczna strata w omawianym okresie była w głównej mierze spowodowana wynikiem na transakcjach giełdowych (spekulacyjnych) na LME ujętych w działalności finansowej Spółki. Spółka odnotowała na tych transakcjach stratę w wysokości 55.460 tys. PLN.

2. Spółka odnotowała spadek rozmiarów sprzedaży na co wpływ miała głównie niestabilna sytuacja na giełdzie metali. Wzrastające z miesiąca na miesiąc ceny miedzi powodowały, iż odbiorcy wyrobów Spółki zaczęli ograniczać swoje zakupy starając się pozyskać w miejsce drogich wyrobów z miedzi tańsze substytuty (taśmy na pokrycia dachowe).

3. Niższy poziom kursów walut, co w sytuacji wysokiego udziału eksportu ograniczyło poziom uzyskiwanych przychodów z premii przerobowych.

4. Spółka rozpoczęła od września, poza dotychczasowymi formami zabezpieczeń cen metali i poziomu premii przerobowych, procedurę zabezpieczenia różnic w poziomie kursu walut, które powstają między momentem zakupu metalu a jego sprzedażą w postaci wyrobu gotowego.

5. W związku z przeprowadzoną analizą rentowności sprzedaży wyrobów Spółki w dniu 31 października 2007r. Zarząd Spółki podjął decyzję o rezygnacji ze sprzedaży wyrobów Spółki na rynki Dalekiego Wschodu i rynek USA na dotychczasowych warunkach. Poziom realizowanych na tych rynkach marż nie pozwalał na pokrycie ponoszonych przez Spółkę kosztów zmiennych co w sytuacji wzrostu udziału tej sprzedaży Spółki powodowało generowanie coraz większej straty.

6. W dniu 17 grudnia 2007 roku Zarząd Spółki podjął decyzję o uruchomieniu zadania inwestycyjnego pod nazwą: „Zakup paczkarki” zgodnie z przyjętą ofertą firmy IMABE Iberica S.A. Całkowity koszt zadania inwestycyjnego zamyka się kwotą 850.000 PLN. Zadanie o którym mowa zostało ujęte w zatwierdzonym planie inwestycyjnym Spółki na 2007 rok i jako dalsza kontynuacja zostało uwzględnione w planie inwestycyjnym na rok 2008 pod nazwą: „Linia do paczkowania i segregacji złomu Cu”.

WM Działalność S.A.

1. Aneks nr 1 z dnia 29.11.2007. do Umowy kredytowej nr 2007/333/DB2 (dot. kredytu w rachunku bieżącym w Banku PKO SA) podwyższający marżę banku.

2. Aneks nr 4 z dnia 21.12.2007. do Umowy kredytowej nr 2006/RB/0156 (dot. kredytu w rachunku bieżącym w DZ Bank SA) prolongata spłaty kredytu do 31.12.2008.

3. W dniu 14.12.2007. spłata 2 mln zł tytułem trzeciej i ostatniej raty pożyczki ze Skarbu Państwa w ramach pomocy publicznej.

Brak istotnych wydarzeń w pozostałych spółkach Grupy Kapitałowej Hutmen.**5. Opis czynników i zdarzeń mających znaczący wpływ na osiągnięte wyniki finansowe**

Prezentowane poniżej wyniki finansowe Grupy Kapitałowej Hutmen, jak i podmiotu dominującego Hutmen S.A. oraz poszczególnych spółek zależnych podlegają aktualnie badaniu przez audytorów. Wobec powyższego mogą one ulec zmianie i nie należy traktować ich jako ostateczne.

Grupa Kapitałowa Hutmen

W okresie trzech kwartałów 2007 roku Grupa Kapitałowa odnotowała następujące wyniki w poszczególnych rodzajach działalności:

[tys. PLN]

L p	Rodzaj działalności		
1	2	I-IV kw. 2007 r.	I-IV kw. 2006 r.
1	Przychody netto ze sprzedaży	1 569 160	1 752 299
2	Zysk (strata) na sprzedaży	5 825	53 522
3	Zysk (strata) na pozostałej działalności operacyjnej	-6 694	3 336
4	Zysk (strata) na działalności operacyjnej	-869	56 858
5	Zysk (strata) na działalności finansowej	-76 180	-26 028
6	Zysk (strata) brutto	-77 049	30 884
7	Zysk (strata) netto	-85 117	36 245
7a	Zysk (strata) przypadający akcjonariuszom podmiotu dominującego	-52 721	31 148
7b	Zysk (strata) przypadający akcjonariuszom mniejszościowym	-32 396	5 097

Skonsolidowane wielkości dotyczące przychodów ze sprzedaży, należności i zobowiązań są mniejsze w sprawozdaniu skonsolidowanym Grupy od wielkości prezentowanych w sprawozdaniu podmiotu dominującego co jest wynikiem znaczącej wielkości transakcji wewnątrz Grupy Kapitałowej i dokonywanymi w związku z obowiązującymi zasadami wyłączeniami konsolidacyjnymi.

Ilość sprzedaży

I-IV kwartał 2007 roku: 77 510 t

I-IV kwartał 2006 roku: 87 610 t

Spadek ilości sprzedaży na poszczególnych asortymentach był spowodowany:

I. Pręty i płaskowniki miedziane:

1. na rynku krajowym obniżenie popytu i presja konkurencji zagranicznej,
2. obniżenie popytu na rynku europejskim (Niemcy),
3. wysokie stany magazynowe u hurtowników,
4. wstrzymywanie się z zakupami w oczekiwaniu na spadek cen.

II. Rury miedziane:

1. dekonstrukcja na rury instalacyjne,
2. ze względu na wysoką cenę miedzi znaczący i utrzymujący się wzrost popytu na substytucyjne produkty – rury ALU-PEX,
3. bardzo silna konkurencja ze strony wielkich producentów zagranicznych.

III. Wyroby specjalne ze stopów miedzi (brązy, rury kondensatorowe):

1. presja cenowa konkurencji ze wschodu,
2. zmniejszenie rynku niemieckiego.

IV. Pręty i rury mosiężne:

1. konkurencja wyrobów importowanych,
2. ze względu na wysokie ceny mosiądzu szersze wykorzystywanie zamienników, min. stali,
3. brak lub zmniejszenie zamówień od największych odbiorców zagranicznych,
4. wysoki koszt materiałowy wpływający na cenę i konkurencyjność wyrobów.

V. Wyroby walcowane (blachy i taśmy miedziane i mosiężne, krawki):

1. spadek zapotrzebowania ze względu na wysokie ceny miedzi, szczególnie na rynku europejskim i amerykańskim, niewielkie zrekomensowanie wzrostem na rynki dalekiego wschodu,
2. ze względu na wysokie ceny miedzi przesunięcie popytu na wyroby substytucyjne,
3. agresywna polityka cenowa konkurencji,
4. sezonowy spadek zapotrzebowania.

Przychody ze sprzedaży

Skonsolidowane przychody ze sprzedaży wyniosły 1 569 160 tys. PLN i były niższe od porównywalnego okresu 2006 roku o 183 139 tys. PLN, tj. o 10,5 %.

Na niekorzystne wyniki roku i czwartego kwartału 2007 wpływ mają głównie czynniki makroekonomiczne wpływające wprost zarówno na stronę podaży-popytu jak i na rentowność sprzedaży.

Zmiana trendu notowań miedzi z rosnącego w roku 2006 na relatywnie stabilny (ponad 7000 USD/t) w roku 2007 pozbawił producentów wyrobów z miedzi i jej stopów dyskonta z różnicy wartości metalu na wejściu i wyjściu a strona dochodowa oparta została jedynie o permie przerobową. Dodatkowo wzrastający udział tzw. transakcji przerobowych w stosunku do sprzedaży z „pełnym metalem” wpływa negatywnie na poziom realizowanych marż.

Pomimo, że światowa wielkość rynku miedzi i jej stopów znacząco się nie zmieniła w porównywalnym okresie 2006-2007 to nastąpiły diametralne zmiany w strukturze głównych rynków GK HUTMEN. Wg różnych analiz i opracowań, m.in. raportu CRU kluczowy rynek krajowy dla HUTMEN S.A. w asortymencie miedzianej rury instalacyjnej zmniejszył się o ponad 1/3 Y2Y 2006-2007. Mimo negatywnej tendencji popytowej Hutmen S.A. zdołał nieznacznie zwiększyć swój udział w spadającym rynku miedzianej rury instalacyjnej w Polsce. Wbrew oczekiwaniom, boom w branży budowlanej w Polsce nie przekłada się na rynek wyrobów z miedzi z powodu wysokiego poziomu substytucji ze strony wyrobów plastikowych – rura PEX i ALU-PEX, które dostępne są 3-5 krotnie taniej niż miedź. Największym rynkiem HMN Szopienice dla asortymentu miedzianych taśm do dachowania jest rynek niemiecki, który podobnie jak rynek miedzianej rury instalacyjnej zmniejszył się o ponad 1/3 Y2Y 2006-2007, co wprost przełożyło się na wolumen sprzedaży Grupy. W obu przypadkach wysokie notowania metalu pozycjonują wyroby z miedzi jako wyroby niszowe i niemal prestiżowe. Przy obecnym poziomie notowań miedzi w obu przypadkach nie należy spodziewać się odwrócenia tendencji.

Dla asortymentów płaskowników miedzianych, rur i prętów mosiężnych i rur kondensatorowych obserwujemy znaczący wzrost taniej konkurencji ze sztucznie regulowanego (nie opartego o LME) rynku Ukrainy oraz tani import ze strony Bułgarii, Słowacji i Włoch.

Wyjątkowo niekorzystny, najniższy historycznie, kurs wymiany walut EUR/PLN oraz niekorzystna relacja EUR/USD wymusza diametralną zmianę w percepcji kluczowych kierunków sprzedaży. Aspekt ten w szczególności dotyczy HNN Szopienice, gdzie ok. 40% sprzedaży lokowanej jest w tradycyjnych dla HMN Szopienice kierunkach geograficznych denominowanych w USD, czyli daleki wschód i USA. W związku z przeprowadzoną analizą rentowności sprzedaży wyrobów HMN Szopienice S.A. w dniu 31 października 2007r. zapadła decyzja o rezygnacji ze sprzedaży wyrobów Spółki na rynki Dalekiego Wschodu i rynek USA na dotychczasowych warunkach.

W obliczu krytycznych zmian w strukturze rynku oraz uwarunkowań makroekonomicznych trwają prace nad modyfikacją strategii handlowej, która pozwoli Grupie Kapitałowej Hutmen „uwolnić się” od nierentownych rynków i grup asortymentowych i skoncentrować na akwizycji nowych rynków o wyższej rentowności i potencjale.

Zysk na sprzedaży

Zysk na sprzedaży wyniósł 5 825 tys. PLN. W 2006 roku odnotowano zysk w wysokości 53 522 tys. PLN.

Największe pogorszenie wyniku na sprzedaży zanotowano w HMN Szopienice S.A.

Na spadek zysku wpływ miały:

- spadek wolumenu sprzedaży najbardziej rentownych produktów,
- spadek rentowności sprzedaży,
- brak występowania czynników jednorazowych, które miały miejsce w okresie porównywalnym (min. sprzedaż zapasów z poprzednich okresów po cenach wyższych w relacji do kosztu materiałowego),
- zakłócenia w zakupach złomów, wzrost kosztów pozyskania surowca złomowego ujawniający się szczególnie na początku roku, w IV kwartale sytuacja uległa poprawie,
- na rynkach eksportowych większy udział Dalekiego Wschodu, gdzie Grupa realizuje niższą marżę,
- wzrost sprzedaży wyrobów mosiężnych kosztem wyrobów miedzianych cechujących się większą rentownością,
- brak możliwości przeniesienia wzrostu dopłat do cen metalu płaconych przy zakupie surowców, na niektórych odbiorców wyrobów Grupy.

Dodatkowo czwarty kwartał charakteryzował się znacznym spadkiem sprzedaży w porównaniu do poprzednich okresów roku 2007 oraz spadkiem uzyskiwanych marż.

Zysk na działalności operacyjnej

Strata na działalności operacyjnej wyniosła 869 tys. PLN wobec zysku 56 858 tys. PLN w 2006 roku.

Główne pozycje mające wpływ na wynik na pozostałej działalności operacyjnej to odpisy aktualizujące aktywa niefinansowe (zapasy i należności), utworzenie rezerw na przewidywane straty oraz strata na likwidacji środków trwałych.

Wynik na działalności finansowej

Saldo na działalności finansowej wyniosło -76 180 tys. PLN i było wyższe o 50 152 tys. PLN w porównaniu z 2006 rokiem.

Do głównych przyczyn mających wpływ na taki wynik spółka zalicza:

- strata ze zbycia oraz aktualizacja kontraktów terminowych zabezpieczających miedź na LME w wysokości 55,5 mln PLN,
- ujemne różnice kursowe w związku z umacnianiem się waluty krajowej względem USD i EUR,
- koszty odsetek od kredytów.

Zysk netto

W 2007 roku skonsolidowana strata netto wyniosła 85 117 tys. PLN.

W 2006 roku odnotowano zysk w wysokości 36 245 tys. PLN.

Skonsolidowana strata netto przypadająca na akcjonariuszy jednostki dominującej wyniosła 52 721 tys. PLN, a strata netto przypadająca akcjonariuszom mniejszościowym 32 396 tys. PLN.

Uzyskane wyniki w 2007 roku związane były z:

- ujemnym saldem na kontraktach terminowych zawartych w HMN Szopienice poza obowiązującymi procedurami zawierania transakcji zabezpieczających obowiązujących w Grupie Kapitałowej Hutmen,
- niskim wolumenem sprzedaży i wynikiem na sprzedaży, głównie w HMN Szopienice,
- spadkiem rentowności sprzedaży,
- wysokimi ujemnymi różnicami kursowymi,
- odpisaniem aktywa podatkowego w Szopienicach w wysokości 5 414 tys. zł.

Podstawowe wielkości bilansu

[tys. PLN]

L p	Wyszczególnienie		
1	2	31.12.2007	31.12.2006
1	Zapasy	150 122	195 513
2	Należności krótkoterminowe	203 543	280 076
3	Zobowiązania i rezerwy na zobowiązania	401 364	597 494
	- w tym kredyty i pożyczki	248 676	332 397

Spadek zobowiązań związany jest z emisją akcji serii D przez Hutmen S.A. Celem emisji była spłata zobowiązań, które Grupa Kapitałowa Hutmen posiada wobec Impexmetal S.A. oraz zasilenie kapitału obrotowego i ograniczenie korzystania z kredytów bankowych.

Cechą charakterystyczną dla działalności biznesowej branży przetwórstwa metali kolorowych, w której działa Grupa Hutmen, jest zjawisko występowania długich terminów płatności przez odbiorców i jednocześnie krótkie terminy płatności dla dostawców surowców używanych bezpośrednio w procesie produkcji. W związku z powyższym w okresie wzrostu notowań metali lub zwiększonej ilości sprzedaży, automatycznie rośnie zapotrzebowanie na kapitał obrotowy. Ponieważ w 2007 roku zanotowano mniejszą sprzedaż, niż w analogicznym okresie roku ubiegłego zmniejszeniu uległy należności, zapasy oraz zobowiązania.

Podmiot dominujący Hutmen S.A.

W okresie I-IV kwartału 2007 roku Hutmen S.A. odnotował następujące wyniki na poszczególnych rodzajach działalności:

[tys. PLN]

L p	Rodzaj działalności	I-IV kw 2007	I-IV kw 2006
1	2		
1	Przychody netto ze sprzedaży	1 837 417	2 076 809
2	Zysk (strata) na sprzedaży	9 898	30 723
3	Zysk (strata) na pozostałej działalności operacyjnej	(4 054)	(3 166)
4	Zysk (strata) z działalności operacyjnej	5 844	27 557
5	Zysk (strata) na działalności finansowej	(9 484)	(40 347)
6	Zysk (strata) brutto	(3 640)	(12 790)
7	Zysk (strata) netto	(4 787)	(11 600)

Przychody ze sprzedaży są większe w Hutmen S.A. niż w Grupie, ze względu na znaczące wielkości transakcji wewnątrz Grupy Kapitałowej Hutmen, które są ujmowane w przychodach jednostkowych, a w wielkościach dotyczących Grupy podlegają wyłączeniom konsolidacyjnym.

Przychody ze sprzedaży

Przychody ze sprzedaży w okresie I-IV kwartału 2007 roku wyniosły 1 837 417 tys. PLN i były niższe w stosunku do 2006 roku o 239 392 tys. PLN, tj. o 12 %.

Zysk na sprzedaży

W okresie I-IV kwartału 2007 roku Spółka wypracowała zysk na sprzedaży w wysokości 9 898 tys. PLN.

Główne czynniki, które miały wpływ na uzyskany wynik to:

- spadek wolumenu sprzedaży,
- wzrost jednostkowego kosztu przerobu.

Zysk na pozostałej działalności operacyjnej

Spółka odnotowała ujemny wynik w wysokości 4 054 tys. PLN spowodowany przeszacowaniem zapasów w kwocie 2 621 tys. PLN.

Wynik na działalności finansowej

Saldo na działalności finansowej w okresie I-IV kw 2007 roku wyniosło – 9 484 tys. PLN (głównie z powodu kosztów obsługi zadłużenia oraz ujemnych różnic kursowych) i było niższe o 30 863 tys. PLN w porównaniu do 2006 roku.

Do głównych przyczyn mających wpływ na wynik Spółka zalicza:

- koszty obsługi zadłużenia (odsetki od kredytów i pożyczek) – kwota 4 419 tys. PLN,
- ujemne saldo różnic kursowych- kwota 15 070 tys. PLN.

6. Objasnienia dotyczące sezonowości lub cykliczności działalności

Zjawisko sezonowości sprzedaży produktów Grupy Miedziowej dotyczy głównie następujących asortymentów:

- miedzianych rur instalacyjnych
- blach i taśm z miedzi przeznaczonych dla budownictwa na pokrycia dachowe
- rur kondensatorowych

miedziane rury instalacyjne:

W IV kwartale 2007, odnotowaliśmy zmniejszoną sprzedaż w porównaniu do IV kwartału 2006 r. Na wyniki IV kwartału 2007 r. złożyła się głównie zmniejszona sprzedaż w październiku, który jest ostatnim miesiącem sezonu instalacyjnego i w tym miesiącu, od lat miała miejsce największa sprzedaż miedzianych rur instalacyjnych. Natomiast w październiku 2007 r. bardzo wysokie notowania miedzi (średnia miesięca na poziomie 8.008 USD/t) spowodowały, że rynek skierował się na tańsze materiały instalacyjne - tworzywa sztuczne, co zaważyło na słabszych wynikach sprzedaży IV kwartału. Ponadto, zapowiedziana w prasie propozycja utrzymania w 2008 r. 7% podatku VAT na budowę i remont mieszkań wyhamowała decyzje hurtowników na zwiększone zakupy pod koniec roku.

W pozostałych miesiącach IV kwartału 2007 r., zarówno w listopadzie, jak i grudniu 2007 r. sprzedaż były na zbliżonym poziomie, co w 2006 r. Sprzedaż w grudniu, w ciągu każdego roku jest najmniejsza, gdyż hurtownie przygotowują się do inwentaryzacji w styczniu.

blachy i taśmy na pokrycia dachowe

W IV kwartale 2007 r. sprzedaż taśm i blach miedzianych spadła o 31% w porównaniu do IV kwartału 2006 r. Spadek sprzedaży dotyczył wszystkich miesięcy IV kwartału 2007 r. Firmy z Niemiec, które są głównym konsumentem taśmy miedzianej do dachowania obniżyły swoje zakupy w związku z wysokimi cenami miedzi, co przełożyło się na gorsze wyniki IV kwartału 2007 r.

rury kondensatorowe

Sezonowość występuje dla produkcji rur kondensatorowych wykorzystywanych w przemyśle elektrociepłowniczym. Wzrost zamówień na te wyroby obserwuje się w okresie marzec-sierpień, kiedy to przeprowadzane są remonty zakładów w tej branży.

Susmed Sp. z o.o.

Sprzedaż wczasów w ośrodku w Dąbkach nad Bałtykiem naturalny sposób związana jest z sezonem wakacyjno-urlopowym. Działalność w tym zakresie prowadzona jest bardzo aktywnie w II i III kwartale roku.

7. Informacje dotycząca emisji, wykupu i spłaty dłużnych i kapitałowych papierów wartościowych

W prezentowanym okresie Hutmen S.A. ani Spółki z Grupy Kapitałowej Emitenta nie dokonywały emisji, wykupu i spłaty dłużnych i kapitałowych papierów wartościowych.

8. Informacje dotyczące wypłaconej lub zadeklarowanej dywidendy

W prezentowanym okresie Hutmen S.A. oraz Spółki Grupy Kapitałowej nie deklarowały ani nie wypłacały dywidendy.

9. Zdarzenia, które wystąpiły po dniu 31 grudnia 2007 roku, nieujęte w skróconym sprawozdaniu finansowym, a mogące w znaczny sposób wpłynąć na przyszłe wyniki finansowe.

Po zakończeniu IV kwartału 2007 roku, do dnia publikacji niniejszego raportu, nie wystąpiły zdarzenia, które mogłyby w znaczny sposób wpłynąć na przyszłe wyniki finansowe.

Pozostałe zdarzenia

W dniu 1 stycznia 2008 r. dokonano przeniesienia produkcji mosiężnych rur i prętów wyciskanych z Hutmen S.A. do WM Dziedzice S.A.

W związku z przeprowadzoną analizą rentowności sprzedaży wyrobów HMN Szopienice S.A. w dniu 31 października 2007r. Zarząd Spółki podjął decyzję o rezygnacji ze sprzedaży wyrobów Spółki na rynki Dalekiego Wschodu i rynek USA na dotychczasowych warunkach. Poziom realizowanych na tych rynkach marż nie pozwalał na pokrycie ponoszonych przez Spółkę kosztów zmiennych co w sytuacji wzrostu udziału tej sprzedaży Spółki powodowało generowanie coraz większej straty.

10. Skutki zmian w strukturze jednostki gospodarczej

W dniu 8 października 2007 roku Sąd Rejonowy Katowice-Wschód wydał postanowienie o wykreśleniu podmiotu z Krajowego Rejestru Sądowego w skutek zakończonego postępowania likwidacyjnego Zakładu Mechaniczno-Remontowego REMECH Szopienice Sp. z o.o., podmiotu zależnego od Huty Metali Nieżelaznych Szopienice S.A. HMN Szopienice S.A. była właścicielem wszystkich udziałów spółki REMECH Szopienice Sp. z o.o.. Na wartość udziałów posiadanych przez HMN Szopienice S.A. w kapitale zakładowym Spółki REMECH Szopienice Sp. z o.o. utworzony został w kosztach działalności finansowej HMN Szopienice S.A. odpis w wysokości 620 tys. PLN odpowiadający pełnej wysokości kapitału zakładowego Spółki REMECH Szopienice Sp. z o.o.

11. Zmiany w zobowiązaniach warunkowych lub aktywach warunkowych od zakończenia ostatniego roku obrotowego

[tys. PLN]

Pozycje pozabilansowe	Stan na 31.12.2007	Stan na 30.09.2007	Stan na 31.12.2006	Stan na 30.09.2006
1. Należności warunkowe	50 637	49 000	151 426	172 575
1.1. Na rzecz jednostek powiązanych (z tytułu)	50 637	49 000	151 426	172 575
- otrzymanych gwarancji i poręczeń	50 637	49 000	151 426	172 575

1.2. Na rzecz pozostałych jednostek (z tytułu)				
- otrzymanych gwarancji i poręczeń				
2. Zobowiązania warunkowe			30 000	
2.1. Na rzecz jednostek powiązanych (z tytułu)			30 000	
- udzielonych gwarancji i poręczeń			30 000	
2.2. Na rzecz pozostałych jednostek (z tytułu)				
- udzielonych gwarancji i poręczeń				
3. Inne (z tytułu)	43 971	44 020	43 671	43 890
- wartość gruntów użytkowanych wieczysto	41 667	41 679	40 796	41 574
- środki trwale wykazywane pozabilansowo	2 304	2 341	2 875	2 316
- umowa wekslowa				
Razem	94 608	93 020	225 097	216 465

Na dzień 31.12.2007 roku wykazane powyżej pozycje należności warunkowych dotyczą:

LP	PORĘCZAJĄCY	DATA WYSTAWIENIA	NA CZYJĄ RZECZ	CZEGO DOTYCZY	KWOTA ZABEZPIECZANA	DATA WAŻNOŚCI	PORĘCZENIE OSÓB TRZECICH	UWAGI	NALEŻNOŚĆ WARUNKOWA
1	Impexmetal S.A.	16.03.2007	HMN Szopienice S.A.	ABN AMRO Bank Polska S.A.	1 228	na czas nieoznaczony		transakcje	1 228
2	Impexmetal S.A.	8.11.2007	HMN Szopienice S.A.	Bank DnB Nord Polska S.A.	27 000	31.10.2008		kredyt	27 000
3	Impexmetal SA	22.04.2004	WM Dziedzice S.A.	Pożyczka od Skarbu Państwa	5 000	31.12.2008			5 000
4	Impexmetal SA	28.08.2007	WM Dziedzice S.A.	Kredyt z DNB NORD Bank	12 000	5.01.2008			12 000
5	Impexmetal SA	19.07.2006	WM Dziedzice S.A.	Transakcje rynku finansowego ABN Amro	5 409	5.01.2008			5 409

12. Przychody i wyniki przypadające na poszczególne segmenty branżowe lub geograficzne w zależności od tego, który sposób sprawozdawczości w podziale na segmenty jest głównym sposobem przyjętym przez Grupę Kapitałową

Podstawowym podziałem na segmenty dla Grupy Kapitałowej Hutmen jest podział na segmenty geograficzne, a uzupełniającym podział na segmenty branżowe.

Segmenty geograficzne

Jako że Grupa Kapitałowa obejmuje jednostki mające siedzibę w kraju za kryterium wydzielenia powyższych segmentów przyjęto kierunki sprzedaży realizowane przez Grupę Kapitałową.

Grupa Kapitałowa realizuje sprzedaż do następujących obszarów geograficznych spełniających wymogi MSR 14:

- kraj,
- Unia Europejska,
- pozostałe kraje eksportowe.

Wynik na działalności zgodnie z MSR 14 liczony jest jako różnica pomiędzy przychodami ze sprzedaży a kosztami sprzedanych produktów, towarów i materiałów oraz kosztami sprzedaży. Pozostałych kosztów nie ma możliwości w sposób miarodajny odnieść na poszczególne segmenty.

Przyporządkowanie aktywów i pasywów do poszczególnych segmentów następuje proporcjonalnie do przychodów ze sprzedaży realizowanych do segmentów.

Segmenty branżowe

Grupa Kapitałowa Hutmen działa w obszarze jednego segmentu metali – miedzi.

Segment ten zawiera produkcję wyrobów odlewanych, walcowanych oraz wyciskanych i ciągnionych z metali i ich stopów. W obszarze tym prowadzi działalność spółka dominująca Hutmen S.A., spółka zależna HMN Szopienice S.A., WM Dziedzice S.A.

Inne segmenty obejmują działalność prowadzoną przez pozostałe podmioty wchodzące w skład Grupy i objęte konsolidacją. Składają się na nie usługi świadczone przez Temer Sp. z o.o., Susmed Sp. z o.o. oraz produkcja MBO-Hutmen Sp. z o.o. Obszary te nie spełniają warunków, aby zostały uznane za segmenty sprawozdawcze zgodnie z Międzynarodowym Standardem Rachunkowości 14 „Sprawozdawczość dotycząca segmentów działalności”.

[tys. PLN]

Segment działalności geograficzny	- Przychody od 01.01.07 do 31.12.2007 r.	Wynik na sprzedaży segmentów od 01.01.07 do 31.12.2007 r.
Kraj	643 233	29 731
Unia Europejska	658 433	9 399
Pozostały eksport	267 494	1 916
Razem:	1 569 160	41 046
Segment działalności geograficzny	- Przychody od 01.01.06 do 31.12.2006 r.	Wynik na sprzedaży segmentów od 01.01.06 do 31.12.2006 r.
Kraj	661 552	70 086
Unia Europejska	734 975	13 361
Pozostały eksport	355 772	4749
Razem:	1 752 299	88 196